

CONSTRUCCION

Cada jornada se alzan banderas inaugurales sobre realizaciones de la Nueva España. Ayer se izaron en los mástiles que bordeaban el nuevo puente de San Adrián de Besós, sobre una obra que, como tantas otras levantadas bajo el mandado de Franco, se caracteriza por haber llevado el sello de la dignidad, suponiendo por tanto su feliz terminación un triunfo destacable más del tesón constructor de nuestra Revolución, de la capacidad de nuestros técnicos y de la habilidad de nuestros trabajadores. Basta el hecho de que los aluviones obligaron a llegar a los veinticinco metros de profundidad en los cimientos, hondura a la que tan sólo se llegó una vez en nuestra Patria, para comprender la importancia del problema técnico tan brillantemente resuelto.

El acto de inauguración del nuevo puente, que tanto facilita las comunicaciones en una de las zonas de más tráfico de España, ha servido también para poner una vez más de manifiesto la unión real que existe entre el Gobierno y el pueblo, entre autoridades, técnicos y trabajadores. Entre todos los españoles, la más emotiva de los trabajadores que intervinieron en la construcción del puente al Ministro de Obras Públicas, entre las aclamaciones del vecindario de San Adrián de Besós, constituye un signo evidente de la colaboración del pueblo con el Gobierno para llevar a cabo la gran tarea de engrandecer la Patria. Como con acierto expresó el señor Peña Bocuf, cunta el Gobierno con la entusiasta colaboración del pueblo entero, en su deseo de servir a la Patria, y encuentra el pueblo en el actual régimen Nacional-Sindicalista, la más decidida colaboración de las autoridades para la solución de sus problemas.

Merced a esa unión de todos los españoles, merced a esa colaboración sincera y entusiasta de gobernantes y gobernados, pueden levantarse los puentes que nos conducan a las más altas metas, puentes con sólidos cimientos, capaces de desafiar con fortuna los aluviones que pretendan derribar el edificio magnífico de la Nueva España, levantado con el generoso sacrificio de todos los buenos españoles.

El Ministro de Obras Públicas inaugura el nuevo puente sobre el río Besós

La obra es de una gran importancia para las comunicaciones con Barcelona, Badalona y pueblos de la zona

SAN ADRIAN DEL BESOS.— El Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, ha inaugurado esta mañana el nuevo puente sobre el río Besós, obra de gran importancia, por lo que facilitará las comunicaciones entre Barcelona, Badalona y todos los pueblos de la zona. Acompañaron al ministro en el acto inaugural el capitán general de la región, teniente general Moscardó, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; Directores Generales de Caminos y de Formación profesional y técnica, Gobernador militar, los generales Lafuente y Ferrer; alcalde, señor Maté; Director de la RENFE, el jefe de Obras Públicas de la provincia con el alto personal de dicha Jefatura, delegado provincial de la CNS, jefe nacional del Sindicato de Transporte y otras autoridades y jerarquías.

El ministro llegó poco después de las doce al nuevo puente, donde fue recibido por las personalidades anteriormente citadas. Le rindió honores una compañía especial del Cuerpo de Ejército de Urgel, y camaradas de la Falange y del Frente de Juventudes.

Poco después de que llegara don Alfonso Peña, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento manifestó al camarada que mandaba una unidad del Frente de Juventudes, que el teniente general Moscardó había dispuesto se le concediera la medalla del escudrista distinguido por sus excepcionales dotes de mando y masculinidad al disponer la formación de los camara-

Formaciones blindadas alemanas han metido una cuña al Este del Orne

Avance aliado hacia el Oeste de Pont L'Abbé

Montgomery continúa los preparativos para el gran ataque

Han sido voladas las esclusas y muros de contención de Caen

COMUNICADO ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En Normandía, la jornada de ayer fué caracterizada por fructuosos contraataques de nuestras tropas. Formaciones blindadas alemanas han metido una cuña en la cabeza de puente enemiga, al Oeste del río Orne. Al Oeste de Caumont, así como al Suroeste y Sureste de Carentan, nuestras divisiones han rechazado al enemigo y han consolidado sus posiciones propias. El adversario ha sufrido muy elevadas bajas, especialmente en el sector de Carentan. También se han librado encarnizados combates al Oeste y al Norte de Sainte Mère Eglise, en donde el enemigo no ha podido hacer más que progresos insignificantes. Nuestra aviación ha continuado con éxito comprobado sus ataques contra las operaciones de desembarco del enemigo, durante la noche pasada. Los proyectiles alemanes han hecho blanco en barcos y tropas que desembarcaban. Las unidades de voluntarios procedentes de Europa oriental que luchan en el frente de invasión han combatido valerosamente, dando muestras de su capacidad en el curso de la dura batalla.

Buques patrulleros y formaciones de minadores alemanes se han distinguido muy especialmente en la lucha entablada contra la flota de invasión, en el curso de numerosos encuentros navales y antiaéreos, y en operaciones de limpieza de campos de minas enemigos—emprendidas bajo condiciones muy difíciles—y de sembrado minas en las rutas de abastecimiento del adversario.

Diez aviones enemigos han sido destruidos por patrulleros alemanes y la DCA instalada a bordo de buques mercantes, al ser atacado un convoy alemán por bombarderos británicos, a la altura de Borkum. Uno de los barcos alemanes se fue a pique. Frente a la costa holandesa, patrulleros germanos han hundido una lancha rápida británica y averiado una segunda.

A CUATRO KILOMETROS DE SAINT SAUVEUR LE VICOMTE

CUARTEL GENERAL INTER-ALIADO.—Las tropas norteamericanas están a cuatro kilómetros de Saint Sauveur le Vicomte, que controla la última vía férrea de que disponen los alemanes en dirección a

Cherburgo. Los norteamericanos hallan gran resistencia por parte de la 17 división de Granaderos acorazados de las S. S. en su avance hacia la Haye du Puits. Otras fuerzas han conquistado un cruce de carreteras a cuatro kilómetros al Suroeste de Carentan; en fin, otras tropas que avanzaban rápidamente al Sur de Caumont hallaron grandes fuerzas alemanas después de realizar una progresión de tres kilómetros. En las playas se registra el tiempo peor que se ha conocido desde que empezó la invasión; con tal motivo han sido granadas estorbadas las operaciones aéreas. Se cree que en el reciente ataque diurno de la R. A. F. contra El Havre quedaron destruidas en aquel puerto todas las lanchas torpederas y buques torpederos de motor.—(Efe.)

AVANCE ALIADO HACIA EL OESTE DE PONT L'ABBE

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO INTER-ALIADO.—Comunicado número 22: «Los avances de las fuerzas aliadas hacia el Oeste de Pont L'Abbé, en la península de Cherburgo, han continuado.

Nuestras tropas lograron éxitos locales en el sector de Tilly, pero la ciudad sigue en poder del enemigo. Patrullas activas han sido mantenidas por los dos adversarios. El tiempo desfavorable en el curso de la mañana limitó una vez más nuestra actividad aérea, que quedó limitada a patrullas sobre las playas de abastecimiento y sobre las aguas del Canal de la Mancha cercanas así como en la zona de batalla inmediata.—(Efe.)

LAS ESCLUSAS DE CAEN, VOLADAS

BERLIN.—Zapadores alemanes han hecho volar las esclusas y los muros de contención de Caen. Esta destrucción se considera en Berlín como un grave golpe para los británicos que combaten en la desembocadura del Orne, dado que el pequeño puerto de Ouistreham, donde los aliados se fijaron el primer día de invasión, ha perdido su importancia. De Caen parte un canal, paralelo al Orne, que va a parar a Ouistreham y al mar, y que es alimentado por las reservas de los embalses de Caen. Rotas las instalaciones de barrera, el puerto de Ouistreham no recibe agua del canal y no podrá ser empleado más que cuando la marea esté alta

lo que le hace prácticamente inutilizable.—(Efe.) AUMENTA BRUSCAMENTE LA AMENAZA CONTRA CHERBURGO LONDRES.—En el curso de las últimas horas—comunica esta madrugada un corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel expedicionario aliado—la amenaza contra Cherburgo ha aumentado bruscamente. Se han realizado importantes avances hacia Saint-Sauveur, y elementos secundarios se encuentran ya tal vez en esta ciudad. La región Noroeste de Saint-Sauveur no se presta a un avance rápido, pero las tropas aliadas amenazan ahora esta localidad y la de La Haye du Puits, sobre un frente de 16 kilómetros. Las vanguardias de las columnas se encuentran a poco más de seis kilómetros de La Haye. Las regiones de la península de Cherburgo que estaban inundadas, se encuentran ya desembarazadas de enemigos. Los alemanes siguen en la imposibilidad de retirar parte alguna de sus elementos blindados entre Tilly Sur Seules y Caen.—(Efe.)

PREPARATIVOS ALIADOS PARA EL GRAN ATAQUE

LONDRES.—Según noticias recibidas del Gran Cuartel General Inter-aliado, el general Montgomery continúa los preparativos para el gran ataque. Continúan llegando refuerzos y hombres, con organizaciones auxiliares, pero ningún ataque coordinado está inmediato.

Los aliados tantean continuamente el terreno antes de atacar, con el fin de averiguar los puntos débiles del adversario. El avance más importante, por el momento, es el que realizan los norteamericanos hacia la principal carretera lateral en la que hay Dupuis es un punto clave.—(Efe.) EL REY DE INGLATERRA EN LA CABEZA DE PUENTE LONDRES.—El Rey ha visitado hoy las regiones de la batalla en Normandía, según comunica un corresponsal especial de la agencia Reuter a bordo del navío de S. M. «Arcturusk».

El monarca almorzó con el general Montgomery en su Cuartel General avanzado; después procedió a la entrega de condecoraciones en pleno campo y a menos de 11 kilómetros de la línea del frente donde se desarrollaban encarnizados combates. Realizó su viaje a bordo del crucero «Arcturusk», que estuvo en cabeza de los buques que efectuaron el primer día de la invasión. El rey saltó desde una embarcación anfibia a la playa, donde el general Montgomery le saludó y le dio la bienvenida a su llegada a Francia.—(Efe.)

INDIOS NORTeamERICANOS EN FRANCIA

LONDRES.—Indios norteamericanos, con sus pinturas de guerra, figuraban en la primera oleada de paracaidistas que descendió silenciosamente y se desplegó por la campiña francesa para volar las defensas alemanas, según un despacho recibido con retraso del representante de la Prensa combinada, Bruce Mann.

La unidad india estaba compuesta por miembros de las tribus «Yaqui» y «Cherokee», que figuran entre las más famosas y robustas de América. Estos indios han sido instruidos como ingenieros de demolición y llevan 82 kilogramos de equipamiento, con sus demás medidas de paracaidistas son conducidos con el nombre de «bravos».—(Efe.) CALMA EN TODAS LAS CIUDADES IMPORTANTES DE FRANCIA BERLIN.—La actitud de la población francesa en los actuales mo-

mentos constituye uno de los factores más importantes de la política, según declaración hecha en la Wilhelmstrasse. Esta actitud se caracteriza por el hecho de que en todas las ciudades importantes de Francia reina la calma, la disciplina y el orden más perfectos. No se han registrado huelgas ni en París ni en las demás grandes capitales. El trabajo continúa con toda tranquilidad.—(Efe.) SE SUSPENDE EL TRAFICO MARI-TIMO CON EL SUR DE FRANCIA LISBOA.—La suspensión del servicio de todos los barcos de la Cruz Roja entre Lisboa y Marsella hace deducir la inminencia de una próxima acción militar aliada en el sur de Francia. Un barco portugués cargado de paquetes para los prisioneros de guerra, recibió ayer la orden de suspender su viaje. La decisión fué adoptada por la Cruz Roja Internacional. Actualmente hay en Ginebra reservas de paquetes por lo menos para seis meses.

El Ministerio de Marina portuguesa ha prohibido hoy zarpar a los barcos portugueses de cualquier puerto con destino al sur de Francia.

Ataques soviéticos rechazados en el extremo Norte del frente

Orden del día del Mariscal Mannerheim

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

FRENTE DEL ESTE: Sin novedades dignas de mención. En el extremo Norte del frente, fueron nuevamente rechazados varios intentos soviéticos en el sector de Kandalakcha. En el golfo de Finlandia, patrulleros alemanes han averiado una lancha rápida enemiga, que les había atacado. En la bahía de Narva fueron derribados cinco aviones soviéticos. Bombarderos y lanchas rápidas enemigas han realizado un infructuoso ataque contra un convoy alemán, a la altura de la península de Ribachi. Las baterías costeras del adversario tomaron parte también en el ataque. Una de las lanchas fué gravemente averiada; nuestros cazas derribaron diez aparatos bolcheviques.—(Efe.)



Mannerheim

HELSENKI.—El mariscal de Finlandia, Mannerheim, ha hecho pública la siguiente orden del día: El enemigo ha comenzado de nuevo una gran ofensiva. El istmo de Carelia sobre el cual nuestro pueblo ha vertido durante siglos su sangre, está de nuevo expuesto a un asalto del enemigo. El soldado finlandés de la guerra de invierno, su endurecimiento, su valor y sacrificio, así como su fe inquebrantable en el porvenir se presenta de nuevo ante nuestros ojos. Los bisoños están al lado de los combatientes experimentados. (Soldados finlandeses! Vosotros sabéis que la suerte de la Patria está en vuestras manos. Ningún contratiempo deberá desalentaros. Haced ya tiempo que resistís los golpes más duros y tengo la se-

guridad de que continuaréis haciendo frente en los momentos actuales.—(Efe.)

SE HAN ENTREGADO LOS PASAPORTES a petición propia al Ministro FINLANDES EN EE. UU.

WASHINGTON.—Accediendo a su petición, se han entregado a Procope ministro finlandés en los Estados Unidos, y a tres consejeros más, sus pasaportes para que puedan salir de los Estados Unidos.—(Efe.)

BOMBARDEO DE KIU-SIU

TOKIO.—«Aviones enemigos, como base en China, han atacado la parte norte de Kiu-Siu, la isla más meridional de la metrópoli japonesa, según se anuncia oficialmente. Fueron derribados siete bombarderos adversarios. La defensa antiaérea nipona no sufrió casi pérdidas, y sólo se registraron algunas víctimas entre el personal de tierra. El viernes por la mañana habían quedado sofocados los incendios provocados por las bombas aliadas en distintos puntos.—(Efe.)

WASHINGTON.—El departamento de Guerra anuncia que la ciudad de Yawata, en la isla de Kiu-Siu—una de las grandes islas del archipiélago japonés—fué el objetivo de la incursión realizada ayer por aviones de la fuerza aérea japonesa. No fué derribado ningún aparato por la acción de defensa japonesa, pero dos de ellos se destruyeron por accidente.—(Efe.)

Aviones sin piloto han bombardeado el Sur de Inglaterra

Han sido empleados por primera vez el martes

Van cargados con un explosivo nuevo de gran potencia

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunica: En el Sur de Inglaterra y la aglomeración urbana londinense fueron ensayados ataques aéreos y esta mañana con nuevo explosivo de gran potencia.—(Efe.)

LONDRES.—Los alemanes han comenzado a utilizar aviones dirigidos sin piloto contra la Gran Bretaña según declaró esta mañana el ministro de la Gobernación, el señor Amery.—«Yo empleo por primera vez el martes último un número reducido y en mayor número anoche y esta mañana. En el ataque del martes hubo que lamentar varias víctimas. El intento en la noche pasada me parece serio, pero todavía no se conocen los resultados. Hemos aplicado y aplicaremos las contramedidas necesarias.»—(Efe.)

BERLIN.—El jefe de Prensa del Reich, Sundermann, ha declarado a los representantes de la Prensa extranjera, con respecto a la declaración británica sobre una nueva arma alemana, que efectivamente, Londres y el Este de Inglaterra fueron atacados anoche con explosivos y arrojados desde un aparato no usado hasta ahora.—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio británico de Seguridad Metropolitana ha dado instrucciones al público para defenderse contra los efectos de los aviones sin piloto usados por los alemanes. Estas instrucciones dicen, entre otras cosas:

«Cuando se detiene el motor del avión sin piloto y se apaga la luz situada en la extremidad del mismo, debe esperarse que se produzca pronto la explosión, probablemente dentro de un espacio de tiempo de cinco a quince segundos. Para protegerse contra la honda explosiva, hay que apartarse del trayecto del aparato, ponerse fuera de su radio de acción y utilizar inmediatamente la protección más sólida disponible. Esto se aplica, asimismo, a las personas que se encuentren ya a cubierto.»—(Efe.)

LONDRES.—El arma secreta empleada por los alemanes contra Inglaterra tiene un fuselaje corto y afilado, con un dispositivo en forma de caja en la parte de atrás. Millares de personas vieron este aparato en el Sur de Inglaterra, bien iluminado por los haces de luz de los proyectores o bien a pleno día. No ha producido pánico alguno, sino simplemente curiosidad por conocer la eficacia de la nueva arma.

La declaración del ministro del Interior indica que cierto número de estos aparatos fueron destruidos antes de hacer explosión. Hace cierto tiempo se sugirió en Estocolmo que los alemanes pensaban utilizar, en el momento de la invasión, pequeños aviones momomotorizados que podían ser catapultados desde el suelo y ser dirigidos por radio.—(Efe.)

BERLIN.—En los medios militares de la capital alemana se declara escuetamente que la nueva arma empleada contra los ejércitos de invasión es un instrumento de la mayor eficacia.—(Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Interior y Seguridad metropolitana: «El enemigo ha comenzado a emplear el arma secreta; el avión sin

piloto. Los daños causados fueron relativamente pequeños, y la nueva arma no impedirá nuestro esfuerzo de guerra ni nuestra marcha segura y constante hacia la victoria. La finalidad del adversario es, evidentemente, vistas las dificultades de su situación militar, intentar un golpe a nuestra moral y entorpecer el trabajo. Es esencial que haya la menor interrupción posible, en este momento, de todo el trabajo vital para las necesidades del país. El Gobierno aconseja que cada uno prosiga su tarea en la forma ordinaria y no se ponga al abrigo más que en caso de peligro inminente.»

No hay razón para pensar que los ataques de esta arma sean peores, ni siquiera tan graves, como aquellos con los cuales la población de Gran Bretaña está ya tan familiarizada, y que soportó tan valientemente. Existe ya un sistema eficaz para dar la señal en las fábricas en caso de peligro inminente. Al público en general se le recomienda que si ve u oye una de esas armas o escucha cañoneo en las cercanías,

se ponga al abrigo del peligro. La BBC ha anunciado esta tarde, que a fin de evitar que los alemanes obtengan informaciones, los programas podrán ser por ahora interrumpidos o anulados a breves plazos. Por la misma razón la transmisión de las horas del Big Ben (gran reloj de la torre del Palacio del Parlamento) no será radiodifundida directamente, sino por medio de otro sistema sincronizado con el carrilón y la sonería misma del reloj.—(Efe.)

BERLIN.—El persistente ataque alemán comenzó ayer con cueros explosivos de una clase completamente nueva—dice la agencia DNB—contra el Sur de Inglaterra y la ciudad de Londres, ha tenido como consecuencia efectos desastrosos, según los reconocimientos aéreos practicados.

En el curso de la noche—añade la Agencia—la costa sur de Inglaterra era perceptible desde muy lejos a través del Canal por un sostenido resplandor de fuego. Allí donde los nuevos cuerpos explosivos tocaron tierra se produjeron incendios de una extensión como no se había visto todavía en Inglaterra.—(Efe.)

Cortes españolas Ha terminado el estudio del dictamen al proyecto de la nueva ley de minas

MADRID.—Ha continuado la comisión de Industria y Comercio de las Cortes estudiando el dictamen al proyecto de la nueva Ley de Minas. A tal efecto se reunió durante varios días consecutivos, y el día 13 celebró la última sesión, que terminó a las 4:30 de la madrugada.

Con el mayor detenimiento y escrupulosidad han sido examinados todos los artículos de la ley y los múltiples problemas técnicos y jurídicos que planteaba, acordándose en definitiva un dictamen en el que se introducen modificaciones interesantes. Dicho dictamen será sometido a la aprobación del próximo pleno de las Cortes.

En la discusión intervinieron respetivamente los señores Suárez Tricada, Lapuerta, Rein, Garcera, Novillo, García Sifériz, Villegas, Abad, Bertrán, Torres Arrataco, Incensia, Delclaus, Méndez Pradas, Genovés y otros, que aportaron sus conocimientos técnicos y jurídicos. Presidieron las reuniones el señor Suñer y el secretario el señor Muñoz Rojas.

También se ha reunido la comisión de Trabajo para estudiar la ratificación del decreto-ley de 10 de abril de 1944, que autoriza al Ministerio de Asuntos Exteriores para proceder a la venta del inmueble que ocupa nuestra Embajada en Chile y adquirir una casa-residencia y cancelería para la misma, emitiéndose dictamen favorable, con una modificación propuesta por el propio Ministerio de Asuntos Exteriores, por la que se adquiere la finca de la Avenida de República de Chile, 475.

La comisión de Justicia se ha reunido igualmente para emitir dictamen de conformidad con el proyecto de incompatibilidades que establece el artículo 104 de la ley orgánica que se refiere a las Salas del Supremo.

También ha continuado la deliberación sobre la ley de Justicia Municipal. Estas deliberaciones terminaron la tarde de ayer, después de un detenido y concluyente estudio, en el que intervinieron los señores Fernández Cuesta, Golcochea, Calleja, Rodríguez Jurado, Reyes, Gistál, Garcera, Pedrosa, Ollero, Finat, Obispo de Barcelona y otros.

El dictamen favorable al proyecto lleva algunas interesantes modificaciones, fruto de las deliberaciones, y será sometido igualmente al próximo pleno de las Cortes, en cuya discusión intervinieron en nombre de la Comisión el señor Fernández Cuesta y el titular de la cartera, señor Amós.

Por último, la comisión de Hacienda ha sido citada para el día 26, a las cinco y media de la tarde, con objeto de estudiar diversos proyectos pendientes. Uno de ellos se refiere a la autorización concedida al Banco de Crédito Local para emitir Cédulas por valor de mil millones de pesetas, y otro sobre la participación del Estado en las operaciones del Banco de Crédito Industri-

El III Pleno Nacional del Papel se ha reunido en Barcelona bajo la presidencia del Secretario Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

BARCELONA.—Bajo la presidencia del secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén Selaya, se ha reunido esta mañana, en el salón de actos del Fomento del Trabajo, el tercer Pleno Nacional del Papel. Con el camarada Guillén Selaya ocupaban la presidencia el jefe del Sindicato Provincial del Papel; el delegado del Ministerio de Industria y Comercio en el Sindicato; los jefes de los Sindicatos provinciales de Valencia y San Sebastián, y otras jerarquías. Abrió el acto el camarada Guillén Selaya, que dió cuenta de la labor desarrollada por el Sindicato del Papel Prensa y Artes Gráficas a partir de la celebración del segundo Pleno Nacional que tuvo lugar el pasado año, también en Barcelona. A continuación habló el delegado del Ministerio de Industria y Co-

INFORMACION LOCAL



La festividad del Sagrado Corazón

Logroño la ha celebrado con extraordinario fervor y entusiasmo

Ayer, con motivo de la festividad del Sacrosísimo Corazón de Jesús, se vieron concurridísimas de fieles las iglesias de la capital, especialmente las de la Redonda y San Bartolomé, donde se dieron innumerables comuniones en todas las misas. Terminó en San Bartolomé la novena al Sagrado Corazón de Jesús, para la sección de sirvientes y obreras, que se celebraba por la mañana.

En la capilla de las Siervas de Jesús se celebraron solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el doctor don Pedro Baldomero Larios.

En la Colegiata, y con una gran concurrencia de fieles, se dio por terminada la novena al Sagrado Corazón de Jesús que por las tardes se celebraba, y en la que ha predicado con gran elocuencia el Sr. P. Félix Fernández Achiaga, S.J., Superior de esta Residencia.

Figuró de preste en la procesión el M. I. señor abad de la Colegiata, don Benjamín Salas, y de diácono y subdiácono, respectivamente, los presbíteros agregados a la iglesia parroquial de la Redonda don Vicente Torre y don Victoriano

Irurzun.

La presidencia oficial estuvo integrada por los Excmos. señores gobernadores civil y militar; el jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación Provincial; magistrado de la Audiencia, don Salvador S. Terán; don Carlos Cava de Llano ingeniero de Industria de Hacienda, en representación del Excmo. señor delegado, y el concejal don Antonio González.

En la comitiva figuraron las bandas de música del Asilo Provincial y de Oyón, que interpretaron diversas composiciones religiosas y acompañaron en sus cantos a los fieles.

El Regimiento Artillería de Montaña número 24, para dar realce a la procesión, mandó a la banda de cornetas, que a caballo, abrió marcha, y a un piquete, para la cerrera, más unos números para que dieran escolta a la preciosa imagen del Corazón de Jesús.

Lucieron colgadas en los balcones, y desde éstos y desde la calle, fueron muchísimas las personas que presenciaron el paso de la procesión, una de las más solemnes que se celebran en nuestra ciudad.

Herreros, en la que pondrá en escena la deliciosa comedia original de los mismos, «Ramo de Locura».

Acertadísima es la iniciativa de este Cuadro Artístico que tantos éxitos viene logrando en la provincia y es de suponer que no sólo todos los amantes del teatro y de las Letras españolas estarán presentes en este acto, sino cuantos logroñeses quean en dicho coliseo por cuanto si lo merecen, el recuerdo de los homenajeados y la excelente labor artística que realizan cuantos integran la agrupación artística de Educación y Descanso.

Con una solemnidad y concurrencia que aumenta de año en año, se celebró ayer en nuestra capital, la procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús que recorrió el itinerario acostumbrado y cuyos detalles reseñamos en la sección correspondiente.

Nosotros queremos destacar la extraordinaria participación de la población infantil, que dio a la procesión ese aspecto de maravilla que proporcionan los grupos de criaturitas vestidas de Angeles y de altas dignidades de la Iglesia, todas ellas tan fervorosas, tan poseídas de ese espíritu cristiano que anida en sus infantiles corazones, que sin duda alguna llenaban de satisfacción a los millares y millares de personas que participaban o presenciaban el paso del cortejo procesional.

Fué una gran fiesta la que ayer se celebró en Logroño en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

R. de la C.

SECCION RELIGIOSA

Aviso a los señores sacerdotes

Los ejercicios espirituales de los señores sacerdotes diocesanos, darán comienzo en el Seminario de Logroño, el próximo día 19, lunes, a las ocho de la tarde.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Hoy, sábado, en San Bartolomé, Sabatinas, a las nueve de la mañana y ocho y media de la noche, y a las siete y media de la tarde, ensayo de canto en el salón de costumbre.

Mañana, domingo, celebrará esta Asociación su función mensual, obligatoria para todas las congregantes, con los actos siguientes: En la Iglesia de Palacio, a las nueve, misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, en San Bartolomé, acto exclusivo para todas las jóvenes de Logroño, sean o no asociadas.

A las cinco de la tarde, las congregantes, antes de ir a la iglesia, se pasarán por el salón de la Residencia (Rodríguez Paterna, número nueve). No olvidéis de ostentar la medalla en todos los actos y las directoras de coros ocupar vuestros sitios con vuestras respectivas asociadas.

PRODUCTOR!

Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar, al mismo tiempo que tu salario si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el «Pago Autorizado».

hace 25 años

A las tres de la tarde descargó una violenta tormenta. tan fuerte, que en el cuarto de hora que duró, cayó tanta cantidad de agua que formó verdaderos aluviones en las calles. A poco de llover comenzó a caer granizo del tamaño de los guisantes y en gran cantidad que hicieron tumbarse muchos trigos y cebadas.

Fué el día de hoy muy caudioso, registrándose de temperatura máxima 26,5 grados; media, 22,2 y mínima, 18.

En la Parroquia de Palacio contrajeron matrimonio la señorita Teresa Bermejo y el comerciante don Jesús Ruiz de Gopegui. Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Gran Casino.

Los riojanos residentes en San Sebastián celebraron la festividad de San Bernabé con misa solemne en la iglesia del Buen Pastor, en la que ofició un sacerdote riojano, banquete en el Hotel Jiménez, al que asistieron cerca de un centenar de comensales, presidido por el presidente y vicepresidente de la Colonia señores Herce y Baltanás. Al finar se pronunciaron fogosos brindis, terminando con vivos a la Rioja, a San Sebastián y a España. Por la tarde hubo gran animación en el Centro Riojano y en el baile celebrado en La Perla.

En Tetuán, cuando regresaba de practicar un reconocimiento de exploración sobre el Fondak nuestro paisano el capitán de Infantería don Joaquín González Galarza y su campanero Brakenbury, tripulando un avión, tuvieron la desgracia de que el aparato sufrió una avería que les obligó a planear. Afortunadamente descendieron con extraordinaria rapidez. Por fortuna los aviadores, que cayeron en zona española, aunque quedaron bajo el aparato, de donde fueron sacados, no sufrieron ampores más que contusiones de poca importancia.

En Madrid terminaron con el último ejercicio para el ingreso en Correos, los jóvenes logroñeses don Nemesio Bobadilla y don Damián Cuadra.

En Rincón de Soto se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Sagrario Martínez López-Oñate y don José Ruiz López.

PARROQUIA DE SANTIAGO

RETIRO ESPIRITUAL: Para las cuatro ramas de Acción Católica, hoy, sábado, por la tarde, a las 8, con Rosario, Novena y Reserva, y a las ocho y media, la meditación.

SECCION DE ASPIRANTES: Acudan todas con puntualidad ocupando los primeros bancos de la parte del Evangelio.

DOMINGO: A las ocho y media la Misa de Comunión con el A. de la Oración. Terminada la misa habrá disposición de insignias para los aspirantes y benjaminas.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

ADORACION NOCTURNA: Vigilia ordinaria mensual del turno primero «Corazón de Jesús», la noche del 17 al 18. Dará principio a las once en punto, y por ser de titular de turno, deben asistir a su primera hora todos los adoradores activos de la sección, debiendo retirarse después del «Invitatorio» los que no pertenecían al turno de guardia.

JUVENES DE ACCION CATORICA DEL CENTRO DE SANTA MARIA DE PALACIO

Esta tarde, a las ocho, y en el altar de la Purísima de esta Parroquia, tendrá lugar la Sabatina reglamentaria. La asistencia es obligatoria para todos los jóvenes, encareciéndose la más puntual asistencia.

JUVENTUD MASCULINA DE A. C. CENTRO PARROQUIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.

Se recuerda a todos los jóvenes de este centro, que hoy la Sabatina será a las ocho y media en el altar de Nuestra Señora del Pilar.

Se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

En el presente mes, en juicio oral, serán vistas las causas siguientes:

Día 20.—Juzgado de Logroño contra Félix Munilla Miguel, Antonio Aranzubia Barrio, José Regis Santorelli, Francisco Santa María Gil, Fortunato López Galicia y Felipe Eugenio Anguiano Gómez, por robo.

Juzgado de Cervera, contra Matilde Sáinz-Moreno, Marina Igea G. B., Felisa Torres Miguel, Francisco Jiménez Ladrón y María Angeles Pérez Benito, por aborno.

Día 21.—Juzgado de Tudencia contra Juan Antonio Martínez Lacalle, por parricidio.

Día 22.—Juzgado de Logroño contra Manuel Cortés Carril, por hurto. Juzgado de Haro, contra Sofia García Pérez, por robo.

DE LO CONTENCIOSO

En el recurso contencioso administrativo interpuesto por don Teodoro Cordón Miranda, contra resolución adoptada por el Ayuntamiento de Pradefrán sobre derecho a percibir cantidades asignadas en presupuesto para gastos de representación en la designación de alcalde, el Tribunal ha dictado sentencia reconociéndole dichos créditos, los cuales serán abonados por el mencionado Ayuntamiento.

AVISOS Y NOTICIAS

Con la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas y matrícula de honor, ha terminado el sexto curso del Bachillerato, el estudiante joven Lope Carmelo Diez García, alumno del Colegio de P. P. Escaplopi e hijo de nuestros convecinos don José, acreditado industrial sastrer, y doña Guillermina, competente profesora de esta capital. Enhorabuena.

AVISO

La Serrería de Barragán, instalada en la calle Hermanos Moroy, se ha trasladado a General Franco, 16, junto al Garage Elias, donde seguirá vendiendo leña seca especial para Gasógeno. Teléfono 20-97.

Desinfectante FENAL

El mejor INSECTICIDA.

Señora, USE BENUUX, PARA LA BELLEZA DE SUS OJOS

Recibirá de dicho producto una muestra gratuita a la presentación de este anuncio en PERFUMERIA

TORINO

Se necesita sub-agente para trabajar Seguros en capital y provincia. — Será bien retribuido. Informes: VARA DE REY, 7, 2º.

En el sorteo por ciegos celebrado ayer, resultó premiado el n.º 034. Todos los cupones terminados en 34 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Queso de Burgos

FRESCO DEL DIA, 9 PTAS. KILO. SAN BARTOLOME, 1. (Almacén de Frutas)

Desinfectante FENAL

El más eficaz contra la SARNA.

CRISTALES CASA BERGASA

En la Cocina Económica se han recibido los siguientes donativos: de la quinela de fútbol, 25,50 pesetas; N. M. S., 4; una señora amante de los pobres, 10 pesetas. La directiva de la benéfica institución expresa a todos su gratitud.

GASOGENOS INT. N.

DESDE 3.000 PTAS. GONZALEZ, MUNTIANER, 22. BARCELONA.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

FUTBOL GIMNASTICA BURGALESA

Deportivo Logroñés

URALITA

CANALES Concesionario: Mosaicos Tres

MAÑANA, DOMINGO, A LAS SEIS

FUTBOL GIMNASTICA BURGALESA

Deportivo Logroñés

Sorderas muy fuertes

donde han fracasado los antiguos tratamientos protésicos, muchas pueden corregirse con alguno de los modernos ELECTRO ACUSTICOS «KLESON» de incomparable claridad y potencia. (Patente Invencción 159.386). (C. C. S. 5.815). AVISO: Visita en LOGROÑO, Jueves 22, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, CALLE BRETON DE LOS HERREOS, 17, según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortodédico), Asociación Sorderas, BALMES, 104. BARCELONA

Algo que hasta la fecha no se ha dado al lector español: EL COMERCIO Y SUS AGENTES DE VENTA. Catapulla que os lanzará a las mayores empresas y os da la fórmula del ÉXITO. (En todas las librerías)

IBILIOSOS! USAD ALTHOGEN

Comprimidos Sales Halógenas de magnésio. Expulsan la bilis sin purgas. Tónico que produce gran bienestar. (Cens. Sanitaria 2.253.)

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas de Enfermedades de los Ojos, el Médico-Oculista DON RICARDO CATALA, establecido en Valencia, Pintor Ab. J. 21, estará y recibirá a sus enfermos en LOGROÑO, Consultorio Dr. CARBAYO, Muro del Carmen, n.º 8, los días 21, 22, 23, 24 y 25 de Junio. Enfermedades de los ojos. Operaciones. Cataratas y Graduación de la vista.

El próximo domingo, día 18, habrá una excursión, en autobús, a Piqueras, con el fin de asistir a la romería que, en honor de la Virgen de la Luz, se celebrará en tan hermoso lugar.

En la fiesta dirigirá la palabra un elocuente orador sagrado.

Las personas que deseen tomar parte en ella, pueden hacer su inscripción, hasta las seis de la tarde, en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

ARNEDILLO

GOTA CIÁTICA-HERIDAS CLIMA MUY SALUDABLE. IMPORTANTES MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT. Úsalo a tu estación. Catañorra, Arnedo (Censura Sanitaria n.º 178.)

Desinfectante FENAL

El mejor DESODORANTE.

Callos supremos

Restaurante Paris

Los niños y niñas de las escuelas las nacionales de Yécora (Alava), acompañados del señor cura párroco y de sus maestros, hicieron una excursión a nuestra capital, visitando la Fábrica de Tabacos; la de Conservas Trevijano; la de zapallitas de los señores Fernández; talleres de NUEVA RIOJA y Teatro Moderno, donde, por mediación del señor delegado provincial del SEM, y merced a la generosidad de la empresa, vieron una sección cinematográfica.

En el Seminario Conciliar celebraron un acto religioso en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

Los excursionistas nos rogaron que, en su nombre, demos las gracias a cuantos han contribuido a que su estancia en la capital de la Rioja les haya sido grata.

Desinfectante FENAL

El mejor MICROBICIDA.

INSTALACIONES

para riegos y agrotiempo, su uso garantiza y facilidad para Talleres. MARCOS BURGOS Huarte, 38. — Logroño

Desinfectante FENAL

El mejor MICROBICIDA.

BERKEL

BALANZA INSUPERABLE Representante — BLAZQUEZ, Teléfono 21-61.

GALLIOL

GRAN POLVOUS SECOES PARA ENTERRANONES

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL Con grandes reformas interiores.

URALITA

CANALES Concesionario: Mosaicos Tres

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Santiago Lasaña Aznar, María del Carmen Martínez Lázaro y Víctor Diez Balda; y los matrimonios de Luis Fontecha Fontecha y Luisa Fernández Valderrama, y Francisco José Arzaaga Fernández con Felisa Jover Ganza.

URALITA

CANALES Concesionario: Mosaicos Tres

FUTBOL GIMNASTICA BURGALESA

Deportivo Logroñés

FUTBOL GIMNASTICA BURGALESA

Deportivo Logroñés

donde han fracasado los antiguos tratamientos protésicos, muchas pueden corregirse con alguno de los modernos ELECTRO ACUSTICOS «KLESON» de incomparable claridad y potencia. (Patente Invencción 159.386). (C. C. S. 5.815). AVISO: Visita en LOGROÑO, Jueves 22, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, CALLE BRETON DE LOS HERREOS, 17, según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortodédico), Asociación Sorderas, BALMES, 104. BARCELONA

Algo que hasta la fecha no se ha dado al lector español: EL COMERCIO Y SUS AGENTES DE VENTA. Catapulla que os lanzará a las mayores empresas y os da la fórmula del ÉXITO. (En todas las librerías)

IBILIOSOS! USAD ALTHOGEN

Comprimidos Sales Halógenas de magnésio. Expulsan la bilis sin purgas. Tónico que produce gran bienestar. (Cens. Sanitaria 2.253.)

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas de Enfermedades de los Ojos, el Médico-Oculista DON RICARDO CATALA, establecido en Valencia, Pintor Ab. J. 21, estará y recibirá a sus enfermos en LOGROÑO, Consultorio Dr. CARBAYO, Muro del Carmen, n.º 8, los días 21, 22, 23, 24 y 25 de Junio. Enfermedades de los ojos. Operaciones. Cataratas y Graduación de la vista.

Ayer, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, tuvo lugar la solemne y trascendental entronización del Divino Rey en la morada de nuestros estimados convecinos los señores de Neila-Alonso.

El acto, que se celebró a las once, dentro del marco íntimo de la familia y más allegadas amistades, resultó de una gran sencillez y emotividad que impresionaron hondamente a los concurrentes. El Rd. Fr. Jesús López, S. J. leyó la fórmula de consagración de la familia, a la que contestó el dueño de la misma, terminando con unas breves pero expresivas frases del Padre López.

Más tarde, los dueños de la casa obsequiaron con la mayor esplendidez a todos los asistentes.

Felicitamos muy de veras a la familia Neila-Alonso, particulares amigos nuestros, por la feliz determinación de colocar su morada bajo la excelsa protección del Divino Corazón de Jesús, que tantas venturas lleva a los que acuden confiados a su amparo.

ARNEDILLO

GOTA CIÁTICA-HERIDAS CLIMA MUY SALUDABLE. IMPORTANTES MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT. Úsalo a tu estación. Catañorra, Arnedo (Censura Sanitaria n.º 178.)

Desinfectante FENAL

El mejor DESODORANTE.

Callos supremos

Restaurante Paris

Los niños y niñas de las escuelas las nacionales de Yécora (Alava), acompañados del señor cura párroco y de sus maestros, hicieron una excursión a nuestra capital, visitando la Fábrica de Tabacos; la de Conservas Trevijano; la de zapallitas de los señores Fernández; talleres de NUEVA RIOJA y Teatro Moderno, donde, por mediación del señor delegado provincial del SEM, y merced a la generosidad de la empresa, vieron una sección cinematográfica.

En el Seminario Conciliar celebraron un acto religioso en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

Los excursionistas nos rogaron que, en su nombre, demos las gracias a cuantos han contribuido a que su estancia en la capital de la Rioja les haya sido grata.

Desinfectante FENAL

El mejor MICROBICIDA.

INSTALACIONES

para riegos y agrotiempo, su uso garantiza y facilidad para Talleres. MARCOS BURGOS Huarte, 38. — Logroño

Desinfectante FENAL

El mejor MICROBICIDA.

BERKEL

BALANZA INSUPERABLE Representante — BLAZQUEZ, Teléfono 21-61.

GALLIOL

GRAN POLVOUS SECOES PARA ENTERRANONES

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL Con grandes reformas interiores.

URALITA

CANALES Concesionario: Mosaicos Tres

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Santiago Lasaña Aznar, María del Carmen Martínez Lázaro y Víctor Diez Balda; y los matrimonios de Luis Fontecha Fontecha y Luisa Fernández Valderrama, y Francisco José Arzaaga Fernández con Felisa Jover Ganza.

URALITA

CANALES Concesionario: Mosaicos Tres

FUTBOL GIMNASTICA BURGALESA

Deportivo Logroñés

FUTBOL GIMNASTICA BURGALESA

Deportivo Logroñés

donde han fracasado los antiguos tratamientos protésicos, muchas pueden corregirse con alguno de los modernos ELECTRO ACUSTICOS «KLESON» de incomparable claridad y potencia. (Patente Invencción 159.386). (C. C. S. 5.815). AVISO: Visita en LOGROÑO, Jueves 22, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, CALLE BRETON DE LOS HERREOS, 17, según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortodédico), Asociación Sorderas, BALMES, 104. BARCELONA

Algo que hasta la fecha no se ha dado al lector español: EL COMERCIO Y SUS AGENTES DE VENTA. Catapulla que os lanzará a las mayores empresas y os da la fórmula del ÉXITO. (En todas las librerías)

IBILIOSOS! USAD ALTHOGEN

Comprimidos Sales Halógenas de magnésio. Expulsan la bilis sin purgas. Tónico que produce gran bienestar. (Cens. Sanitaria 2.253.)

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas de Enfermedades de los Ojos, el Médico-Oculista DON RICARDO CATALA, establecido en Valencia, Pintor Ab. J. 21, estará y recibirá a sus enfermos en LOGROÑO, Consultorio Dr. CARBAYO, Muro del Carmen, n.º 8, los días 21, 22, 23, 24 y 25 de Junio. Enfermedades de los ojos. Operaciones. Cataratas y Graduación de la vista.

Centros Oficiales

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Índices números 42, 43 y 44 de las deducciones de pago de pensión y cruces que han sido recibidas en esta Delegación de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Daniel Rocandio Dominguez, retribuciones; Julián Muñoz Garcia, retribuciones; Silvano Nebreda Diez, id.; Marcos Elvaz Sola, id.; Fortunato Legado Uribe, id.; Celestino Cristóbal Vizcayana, id.; Policarpo Fernández Herrero, id.; Manuel Junquera Lallana, id.; Pedro Soto Sáenz, id.; Leopoldo Moreno Prado, id.; Julia Pastor Villasaña, Montepío Militar; Santos Loyo Barahona, idem.

Instituto Nacional de Previsión

SERVICIO NACIONAL DE VEJEZ E INVALIDEZ

Concesión del Subsidio de Vejez a los ancianos trabajadores que habiendo cumplido sesenta y cinco años con anterioridad al 24 de Julio de 1921, no pudieron acogerse al Retiro obrero ni obtener los beneficios del actual régimen de Subsidio de Vejez.

El Decreto de primero de mayo de 1944 ha establecido la formación de un censo de los ancianos que, habiendo trabajado más de cinco años por cuenta ajena, no han podido ser inscriptos en el Retiro Obrero por cumplir la edad de sesenta y cinco años con anterioridad a su implantación, a fin de concederles los beneficios del Subsidio de Vejez.

Para público conocimiento, y para que los que puedan obtener los beneficios de referencia ejerzan su derecho con la mayor exactitud y diligencia, se señalan a continuación las condiciones para solicitar la inclusión en el Censo mencionado y el procedimiento para obtenerlo.

Condiciones para ser incluido en el censo: 1.º Haber cumplido los 65 años de edad antes del día 25 de Julio de 1921 (Art. primero del Decreto de primero de mayo de 1944). 2.º Haber trabajado por cuenta ajena durante un período mínimo de cinco años. (Art. segundo del decreto de primero de mayo de 1944). 3.º No tener derecho a ser incluidos en el censo ni, por tanto, a los beneficios del Subsidio de Vejez (art. tercero del decreto de primero de mayo de 1944).

Los ancianos que no cumplan las condiciones anteriormente señaladas:

1.º Los que paguen más de 150 pesetas anuales al Tesoro.

2.º Los que poseen medios de fortuna que les reporten ingresos superiores a 90 pesetas mensuales.

3.º Los que perciban del Estado, Provincia o Municipio una pensión igual o superior al Subsidio de Vejez. En caso de ser inferior, se harán efectivas las diferencias.

III. El percibo del Subsidio de Vejez es:

1.º Incompatible con todo trabajo remunerado (artículo cuarto del decreto de primero de mayo de 1944).

2.º Compatible con las pensiones procedentes del Régimen de mejoras o de cualquier Montepío o Mutualidad o Entidad, así como las de liberalidad de terceras personas.

IV. Solicituda de inclusión en este Censo para obtener los beneficios del Subsidio de Vejez:

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Extraordinarias combinaciones de sábado

7 tarde.—Tres bonitos partidos Tercer lugar

ASTEASU — SEVILLA contra LUISA — FELI

Noche 10.º.—Tres partidos Segundo lugar

PILARIN — PAQUIA contra SARITA — MARINA

Tercero DORI — EIBARRESA contra LUISA — JULI

HOY-Frontón Peti-Jai

Homenaje póstumo a los Hermanos Quintero

A las 10.45 de esta noche se alzó el telón del primer coliseo de nuestra ciudad para la representación de la fina comedia «Ramo de locuras»...

Guía sanitaria

VARA DE REY, 13. Teléfono 10-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON. APARATO RESPIRATORIO. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

MARTINEZ ARIZNABARRETA. Consultorio y clínica operatoria. Enfermedades de los Ojos. Av. Portugal, 30. Tlfno. 13-42.

MARINO SAENZ ARDOLLO. Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina y Cirugía. V. Rey 21-2. Tlf. 1018. (C.S.P. 44)

M. de PINILLOS. Ha salido en viaje profesional y suspende la CONSULTA hasta nuevo aviso.

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista. Cirugía General. Transfusión de Sangre. Murrieta, 5. Tlf. 1270 y 1870.

CONZALO G. BAQUERO. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria 11 Junio 18.

COSPEDAL. Consulta 21-96. VARA DE REY, 7. TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría Provincial del Movimiento

ENTREGA DE CARNETS DEFINITIVOS

Los camaradas que a continuación se relacionan, se pasarán por la Secretaría Provincial del Movimiento, donde se les entregará su carnet definitivo...

Sección Femenina NAJERA

Paso por nuestra ciudad de las arquetas que contienen los marfiles de San Millán y San Felices

Ayer visitó nuestra ciudad de gala para recibir y admirar las valiosas arquetas de plata que guardarán las sagradas reliquias de San Millán y San Felices...

Desde estas columnas, la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons envía un saludo especialísimo a todas las autoridades que con tan alto honor honraron nuestra ciudad.

Central Nacional Sindicalista

PRO DAMNIFICADOS DE OANFRANCO

Suma anterior, 3.84774 pesetas. Agustín Golcocheba, 10 pesetas; vocales Cámara Oficial Agrícola, 200; Cooperativa de Funcionarios del Estado, 25...

Informes, en Oficina de Colocación (R. Argentina, núm. 9).

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Para conocimiento de todos los industriales y productores obreros encuadrados en este Sindicato, se transcribe a continuación la nueva «Reglamentación nacional del trabajo en la industria de hostelería, cafés, bares y similares»...

Artículo primero. Ambito territorial.—Las presentes ordenanzas de trabajo serán de aplicación en todo el territorio nacional...

Artículo segundo. Ambito funcional.—Primero. Sus preceptos obligan a todos los establecimientos siguientes: a) Hoteles, albergues, paradores, fondas, pensiones, casas de huéspedes y posadas...

Artículo tercero. Ambito personal.—Primero. En general se regirán por estas ordenanzas todos los trabajadores que actúen en los establecimientos mencionados...

Artículo cuarto.—Ambito temporal. Las presentes normas empezarán a regir el día 1 de junio del año en curso y no tendrán plazo prefijado de validez.

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

IV Concurso-exposición Provincial de Arte

De año en año adquiere más importancia y es mayor el relieve que consiguen los concursos-exposiciones provinciales de arte que, sin que les falte el patrocinio de los Excmos. Diputación Provincial y Ayuntamiento de la ciudad...

Notas Militares

RETIROS.— Como resultado de la aplicación del artículo primero de la ley de 12 de julio de 1940 (D. O. número 158), pasa a la situación de retirado el personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército...

CAMBIO DE ARMAS.— Por necesidades del servicio se concede a los caballeros oficiales cadetes de la Academia Especial de Transformación de Villaverde que se relacionan el ingreso en el Arma de Ingenieros...

OPOSICIONES.— Oposición libre entre doctores y licenciados en Veterinaria y veterinarios en Veterinaria y veterinarios en Veterinaria...

DESTINOS.— Se destina a los ayudantes de oficina y auxiliares administrativos del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, considerados como suboficial, que se encuentren en situación de disponibles forzados...

Según lo que establecen las condiciones que sirven de base al concurso, en la tarde de ayer se reunieron los miembros del Jurado, a fin de asignar los premios prevenidos...

Y he aquí el fallo del Jurado calificador de pintura y dibujo: Primer premio Núm. 36, «Camino de S. Gregorio», óleo de Fernando Díaz.

Segundo. Núm. 26, «Bodegón», óleo de Julio Lázaro Ferrer. Tercero. Núm. 31, «Retrato», óleo de Miguel V. Soriano.

Segundo. Núm. 86, «Busto retrato», escayola de Julio Rubio Luis. Mención honorífica. Núm. 80 y 81, «Arrones», barro de Antonio Cillero.

En las sesiones de grabado, repujado y fotografía, se proclamaron desiertos los premios, considerando el Jurado que ninguna de las obras eran acreedoras a tal distinción.

Concedimiento en premio nuestra felicitación a los artistas premiados y en general a todos los expositores, que a través de las simpatías de nuestro público por su arte...

Y aplaudimos con el mayor calor a la Obra Sindical «Educación y Descanso», que no cesa de laborar por la superación de nuestros productores, y que en esta ocasión ha logrado un nuevo triunfo en el desarrollo de sus polifacéticas actividades.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Transmisiones

Los camaradas que se relacionan se presentarán hoy, a las ocho de la tarde, en la sala de transmisiones de Félix Cabañas, Jesús Ascorbe, Valeriano Gómez, José Apellániz, José Pinillos, Carmelo Heras, Miguel Ángel Samaniego, Julián Negrelli, Saturnino Bañuelos, Anibal Velgo, José Orio, Pío Ramirez, Manuel Torrell, Alfredo Rodríguez, Ernesto Solana, Pedro Melgosa, José Luis Jubera, Antonio Gómez, Jesús Esteban Garrido.

INFORMACION REGIONAL

Haro

16 de junio. LAS RELIQUIAS DE SAN FELICES

Viene siendo motivo de general y elogioso comentario, la noticia de que el próximo día 26 del actual, festividad de nuestro glorioso Patrono, San Felices, van a ser trasladadas a Haro desde el Monasterio de San Millán de la Cogolla...

Es natural, que si en todos los sitios la satisfacción del suceso ha sido grande, en Haro, cuna de San Felices de Bilbilis, el entusiasmo se haya desbordado hasta límites insospechados...

Por de pronto, el Ayuntamiento y la Cofradía han dispuesto celebrar un solemne novenario que dará comienzo mañana, sábado, a las siete y media de la tarde en la parroquia de Santo Tomás...

Segundo. Núm. 26, «Bodegón», óleo de Julio Lázaro Ferrer. Tercero. Núm. 31, «Retrato», óleo de Miguel V. Soriano.

Segundo. Núm. 86, «Busto retrato», escayola de Julio Rubio Luis. Mención honorífica. Núm. 80 y 81, «Arrones», barro de Antonio Cillero.

En las sesiones de grabado, repujado y fotografía, se proclamaron desiertos los premios, considerando el Jurado que ninguna de las obras eran acreedoras a tal distinción.

Concedimiento en premio nuestra felicitación a los artistas premiados y en general a todos los expositores, que a través de las simpatías de nuestro público por su arte...

Y aplaudimos con el mayor calor a la Obra Sindical «Educación y Descanso», que no cesa de laborar por la superación de nuestros productores, y que en esta ocasión ha logrado un nuevo triunfo en el desarrollo de sus polifacéticas actividades.

Concedimiento en premio nuestra felicitación a los artistas premiados y en general a todos los expositores, que a través de las simpatías de nuestro público por su arte...

Y aplaudimos con el mayor calor a la Obra Sindical «Educación y Descanso», que no cesa de laborar por la superación de nuestros productores, y que en esta ocasión ha logrado un nuevo triunfo en el desarrollo de sus polifacéticas actividades.

Concedimiento en premio nuestra felicitación a los artistas premiados y en general a todos los expositores, que a través de las simpatías de nuestro público por su arte...

Y aplaudimos con el mayor calor a la Obra Sindical «Educación y Descanso», que no cesa de laborar por la superación de nuestros productores, y que en esta ocasión ha logrado un nuevo triunfo en el desarrollo de sus polifacéticas actividades.

Aprovechamos esta oportunidad para reiterar a la Rda. Madre Superiora y Hermanas nuestra profunda simpatía y felicitación.

DE PELOTA.—Para el próximo domingo la empresa del Frontón Carrasco ha preparado un interesante partido de pelota a mano, entre Urquhart y Mondragón, azules, contra Echave y Uthia III, rojos...

VENDO SOLAR

EN HARO, La Vega, 32. Sr. Ortega, M. del Carmen, 8, 3.º, Izq. Logroño.

Berceo

16 de junio. SEMANA GRANDE.— Con sobrada razón este pueblo ha dado ese título a los lucidos festejos que por espacio de cinco días hemos celebrado.

Dieron principio el día 10; por la mañana engalanando las calles y edificios para que pasaran triunfantes los célebres marfiles y arquetas que contenían los restos del hijo de este pueblo San Millán y los de San Felices; por la tarde, vísperas de la Vera Cruz con retiro para los hermanos, que lo son casi la totalidad del pueblo.

Día 11, celebración de la Vera Cruz. Del día 12 poco hemos de reseñar, porque el señor director de NUESTRA RIOJA ha recogido y publicado lo más interesante. Pero añadiremos que casi todos los hijos de este pueblo que se encuentran ausentes regresaron a él para recibir en palmas los restos de su paisano.

Día 13. Este fue grandioso y emocionante, que no se borrará tan fácilmente de los corazones de los hijos de este pintoresco valle. Todos los que pudimos hacerlo fuimos a San Millán para asistir a la solemnisísima misa cantada por los coristas del Monasterio y al sermón que predicó el R. P. Pedro de la Dedicación, exponiendo la luctuosa salida junto con la tristeza de estos moradores cuando una noche, muchos sacerdotes, nos arrebataron los marfiles y completada con la alegría, placer y entusiasmo, y lágrimas en los ojos llenos de emoción con que se han recibido. A continuación fueron portadas las arquetas por casi todos estos habitantes en hombros por las calles con danzas y música.

El día 14 se celebró, como en años anteriores, la tradicional romería a los montes disiertos donde nuestro Patrón San Millán permaneció por espacio de cuarenta años haciendo «plumas» penitencia. En estos romeros se reflejaba mayor placer y animación que en otros años, debido a los gratos acontecimientos de los resecados.

Tuvimos un día espléndido aunque días anteriores que ya dejamos refresco, regresando a nuestro pueblo con el mayor orden y compostura sin tener que lamentar ninguna incidencia, a pesar del largo y penoso camino.

Cera de abejas

Compra Productos AGUILA ROJA, Galicia, E. — Logroño.

Ventosa de Rioja

16 de junio. DE SOCIEDAD.— Hemos tenido el gusto de saludar al presbítero don Gregorio Herreros que, venido de Calahorra, pasará unos días al lado de sus sobrinos don Faustino Garrido y doña Lucía Dominguez. Desearnos le sea grata su estancia entre nosotros.

BUENA CAMPANA.— En los talleres de don José Perea, de Logroño, se está fundiendo una hermosa campana de este pueblo la Virgen Blanca, en cuyo día será bendecida su paso de metal es de 400 libras. DEL CAMPO.— Han comenzado la siega de las cebadas; su granazón, en general, es satisfactorio; se teme que, por la sequía tan pertinaz, no lleguen a sazón los trigos. El estado del viñedo es bueno.

COLOCACIONES

PERSONAS ACTIVAS se necesitan para trabajar en la provincia y capital. Dirigirse con referencias a «Credito Español, S. A.» Calvo Sotelo, 4, Logroño.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LOCAL libre, propio industria de 80 m.2 con patio de 40 m.2. En República Argentina. 15 se vende Razon Miguel Villaveja, 2, pral. Dcha.

COLOCACIONES

PERSONAS ACTIVAS se necesitan para trabajar en la provincia y capital. Dirigirse con referencias a «Credito Español, S. A.» Calvo Sotelo, 4, Logroño.

Con el deporte, el ritmo jubiloso del folklore español

2.032 camaradas de la Sección Femenina participarán en 12 campeonatos nacionales y 10.662 en los concursos de Coros y Danzas

8.741 formaron los 337 coros con 505 actuaciones y 1.921, los 171 grupos de danzas

Por Luis Peñafeñal Alcázar

El deporte y el folklore unidos en ritmo jubiloso y triunfal. Campeonatos y concursos. Equipos federados y nervio, la belleza del baile y la melodía de la copla. Animadas en un mismo anhelo y bajo un exacto afán. He aquí la tarea que realiza la Regiduría Central de Educación Física de la Sección Femenina de la Falange.

Entrenamientos y ensayos. En las pistas, en los estadios en las sierras nevadas, en los gimnasios y en piscinas se pisan los afanes deportivos que ganan laureos y conquistan trofeos nacionales entre un aura de entusiasmo, en el Departamento de Música los coros y danzas con sus concursos, sus actuaciones elevadas y multitud, en los coros, cancioneros editados y canciones recogidas como es tradición del folklore hispano, patria, nuestro.

Y cuando prima la cohesión se traduce en campeonatos nacionales, la ardua labor canta en la memoria de todos, como un alirón de gloria. ¿Cuál ha sido la tarea realizada? Se desdobra ella en campeonatos y en concursos. Aquellos deportivos, con participación de millares de camaradas entre las secciones y provinciales; éstos, folkloricos encaminados por la genuina representación de todas las provincias, como alma viva de la copla y la danza hermanada en el mismo haz aún siendo distintas las regiones en sus modalidades y expresiones. Pero siempre España, la del cantar tierno y hondo, melancólico y suave arrogante y fuerte. Cancionero, en fin.

12 CAMPEONATOS NACIONALES, CON 2.032 PARTICIPANTES

De la danza al deporte, con sus 81 campeonatos regionales, 13 provinciales y 12 nacionales, en los que participan en total 3.689 camaradas. De éstas, 2.032 concurren a los doce nacionales. Y junto a aquellos, los doce cursos con 252 participantes. El total de los equipos que se

presentaron en campeonatos federativos fueron diecinueve.

PROVINCIALES CAMPEONATOS

De las diversas provincias que acuden a los campeonatos nacionales, cabe a Madrid, San Sebastián, Oviedo, Murcia y Baleares el orgullo de haberse proclamado campeonas en deportes. Así Madrid en Hockey, en ambas categorías, y también en esquí y natación, y quedando en segundo lugar en balonmano; San Sebastián, campeón de baloncesto y tenis; Oviedo, en balonmano y subcampeón en baloncesto; Murcia subcampeón en natación, y Baleares, campeón en gimnasia, cuyo equipo viajó a Lisboa, invitado por la Federación portuguesa de deportes.

En total se celebran por los 381 equipos existentes, 311 encuentros.

CONCURSOS NACIONALES DE COROS Y DANZAS

Son cuarenta y ocho las provincias y ciento cincuenta y nueve los pueblos que con 10.662 camaradas participan en los concursos nacionales de coros y danzas.

En los primeros son Granada, Bilbao, Valdepeñas y Tetuán las que en refriada lid, ostentan los cuatro primeros premios, y, en danzas, Lérica, Ofiate, Canarias, Logroño y Segovia las que alcanzan los cinco primeros trofeos. Y en los mixtos resultan campeones Astorga, Baleares, Tarragona, Vigo y Badajoz.

Del resultado de este concurso la Delegación Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, recibe la felicitación de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

337 COROS Y 171 GRUPOS DE DANZAS CON 8.741 Y 1.921 CAMARADAS

337 coros—de ellos 80 en capitales y el resto en pueblos—, con un total de 8.741 camaradas participan en 1948 en 505 actuaciones. Han sido recogidas treinta canciones, editadas cancioneros y asistidos a 4.601 clases en los cursos. Y son 171 los grupos de danzas celebrados con 1.921 camaradas—entre capitales y

pueblos—, de los que 58 grupos con 899 afiliados pertenecen a las capitales.

Así, con este canto popular—tradición cantada—, refiça la Sección Femenina el alma de la música, y recoge desde los primitivos tiempos de su historia a los cancioneros para continuar resurgiendo en sus rondallas, bailes y danzas como nervio, vida y alma del arte patrio.

Porque de esta forma lo ha comprendido la Sección Femenina de la Falange al considerar los aires españoles como elemento indispensable para la formación de nuestra nacionalidad musical. Y de que lo ha conseguido, su ardua labor lo ofrece—ya que en esencia lo que se manifiesta no varía jamás—, como fuente purísima, por cuyos cauces se desliza la tarea a través de su Regiduría Central de Educación Física. ¡Arriba España!

La fiesta del Sagrado Corazón en Madrid

MADRID.—Madrid ha celebrado con gran solemnidad y fervor la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

En el Cerro de los Angeles se congregaron más de veinte mil personas, habiéndose repartido hasta las once de la mañana más de diez mil comuniones.

A las diez ofició en una solemne misa Monseñor Sagaminaga, director de la obra pontificia de propagación de la fe.

MADRID.—Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús han continuado celebrándose solemnes actos en el Cerro de los Angeles. Por la tarde ofició el obispo auxiliar, doctor Morcillo, ante más de diez mil fieles. Los actos religiosos terminaron con una procesión eucarística.

El Cardenal Maglione en grave estado

WASHINGTON.—El estado de salud del Cardenal Maglione, secretario de Estado de S. S. el Papa, inspira graves preocupaciones en el Vaticano, según se anuncia en esta ciudad.

El Cardenal Maglione padece una septicemia que últimamente se ha complicado con una neuritis, paralizándole el brazo derecho.—(Efe).

Continúa la retirada alemana en el sector del Adriático

Las vanguardias aliadas se aproximan a Grosseto

El Ministro de Obras Públicas inaugura...

(Viene de primera página)

que una de estas productoras corta la cinta final, a cuyo efecto entregó las tijeras a una de ellas. Después de esta ceremonia, que fue subrayada con atronadores aplausos de la muchedumbre, el ministro y sus acompañantes se situaron al final del puente para presenciar la apertura del mismo al tráfico normal, incluso tranvías, cuyo paso fue acogido con grandes aplausos.

Inmediatamente después, el ministro y demás autoridades se trasladaron al grupo escolar «Oliveros», donde se encuentra instalada también la casa de la Falange de San Adrián de Besós. Hizo una detenida visita al edificio, y luego, en una de las dependencias, se celebró un pequeño acto, durante el cual el ministro pronunció las siguientes palabras, en contestación a las del alcalde de San Adrián.

PALABRAS DEL MINISTRO

«Cumpleme tener la gran satisfacción de estar, de nuevo, en esta industrializada población de San Adrián del Besós para inaugurar el puente, mejora importante que evidencia la inquietud y los anhelos de trabajo y reconstrucción de la Nueva España. La impaciencia con que se han desarrollado las obras y nuestro deseo de verlas terminadas cuanto antes, han conseguido vencer las dificultades que todos conocemos. Una lección se desprende de este hecho y es lo mucho que se puede conseguir cuando existe la firme voluntad de llevar adelante la gran obra que España requiere para la reconstrucción del país. Todos los españoles, unidos y profundamente comprometidos, conseguiremos de esta manera hacer la España grande que el Caudillo quiere, y en cuyo servicio nos da constantemente el más alto ejemplo. El Gobierno siente la máxima satisfacción al comprobar con ocasión de estas obras, que cuenta con la más entusiasta colaboración del pueblo entero, en su deseo de servir a la Patria».

Terminó subrayando cómo en el actual régimen Nacional-sindicalista encuentra siempre el pueblo la más decidida colaboración de las autoridades para la solución de sus problemas.

Las palabras del ministro fueron acogidas con grandes y prolongados aplausos.

Terminado el acto, se sirvió un vino de honor.

Después, don Alfonso Peña visitó una fábrica de la localidad, regresando seguidamente a Barcelona.

CUARTEL GENERAL DEL FUERER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Italia: En el sector central, masas de infantería y tanques enemigos desecadenaron ataques durante toda la jornada de ayer, especialmente al norte y al noreste de Orvieto. Se lucha encarnizadamente en dos frentes.

«En el sector occidental tiran bombas, aviones enemigos volvieron a bombardear el buque hospital alemán «Erlangen», incendiándolo.—(Efe).

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy, viernes, dice:

«Los ejércitos aliados que luchan en Italia han avanzado a lo largo de todo el frente.

«Frente a la costa occidental tiran bombas, aviones enemigos volvieron a bombardear el buque hospital alemán «Erlangen», incendiándolo.—(Efe).

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy, viernes, dice:

«Los ejércitos aliados que luchan en Italia han avanzado a lo largo de todo el frente.

«Frente a la costa occidental tiran bombas, aviones enemigos volvieron a bombardear el buque hospital alemán «Erlangen», incendiándolo.—(Efe).

«Los ejércitos aliados que luchan en Italia han avanzado a lo largo de todo el frente.

«Frente a la costa occidental tiran bombas, aviones enemigos volvieron a bombardear el buque hospital alemán «Erlangen», incendiándolo.—(Efe).

Como francotiradores serán tratados todos los franceses huidos a las montañas

BERLÍN.—Todos los huidos a la montaña en Francia serán tratados como francotiradores, se ha declarado esta tarde en la Wilhelmstrasse ante los representantes de la prensa extranjera. Se ha recordado, a este respecto, el convenio de La Haya, cuyas disposiciones son tan claras y precisas que no admiten discusión. Se pone de relieve que Alemania se atiene estrictamente a este convenio.—(Efe.)

Don Ramón Menéndez Pidal, doctor honoris causa de la Universidad de Bonn

MADRID.—En la residencia del embajador de Alemania se celebró esta tarde un acto íntimo para entregar el título de doctor honoris causa de la Universidad de Bonn al eminente sabio español don Ramón Menéndez Pidal. La labor científica de gran historiador y filólogo han merecido especial atención de la Universidad renana, donde se fundó hace ya más de un siglo, un seminario de lenguas románicas consagrado muy en particular a los estudios hispanistas.

DEPORTES

Pruebas deportivas de Educación y Descanso.—Excursión ciclista a Ktra. Sra. de la Luz, en Piqueras.—Mañana domingo, reparto de premios, a los campeones de tiro y pelota.—Otras notas deportivas

Por nuestro redactor deportivo X. X.

CICLISMO PEDESTRISSIMO Y NATACION

Todas las fiestas tienen octava. Las de carácter deportivo, que durante los días festivos se celebraron bajo la organización sindical Educación y Descanso, la tienen también. Y aun cuando con algún retraso, vamos a dar información de dichas pruebas, cuya importancia mereció por parte del público una gran atención y asistencia.

La más notable de todas ellas fué, sin duda, la carrera ciclista celebrada el lunes al mediodía, consistente en dar 10 vueltas al circuito formado por las calles Bretón de los Herreros, 11 de Junio, Avenida de Portugal, Miguel Villanueva, Vara de Rey y Muro de la Mata, con salida y llegada al Bar Ibiza.

Desde su iniciación se vió en los ciclistas deseos de dar la máxima espectacularidad a la prueba, en la que, además de los premios establecidos, figuraba el aliciente de varias primas ofrecidas espontáneamente por espectadores para algunas de las vueltas.

Resultado una bonita carrera, pues en todo momento hubo en los corredores grandes deseos de victoria y hasta el último instante no podía señalarse al vencedor, causa por la que la emoción se hizo manifiesta en los espectadores, que con sus gritos de aliento, animaban a sus favoritos a que dieran el máximo rendimiento.

En la cuarta y quinta vuelta, donde de disputar las primas de Educación y Descanso, hubo un bonito demeraje de Félix Martínez (Ninchil) y Félix Vidaurreta, adjudicándoseles, respectivamente, con gran espectacularidad.

La prima que correspondía a la sexta vuelta volvió a lograrse «Ninchil», que en esta carrera parecía predispuesto a dar la «nota», luchando codo a codo con las figuras del ciclismo nacional Vidaurreta y Goenaga. Todo parecía haber de resolverse en favor de estos tres corredores y así hubiera sido, si no hace acto de presencia el pundonor y coraje de otros corredores participantes, que en un supremo esfuerzo dieron mayor realce y competencia a la carrera, aumentando su emoción.

Merecen mención especial Julio Garmendia y Lorenzo Martín, siendo éste, quien en un maravilloso «sprint» midiendo bien los tiempos, se adjudicó la prima establecida para la octava vuelta, desbordando a todos los participantes.

La clasificación definitiva fué como sigue:

Primero: Félix Vidaurreta 25-24.
Segundo: Julio Garmendia, igual tiempo.
Tercero: Félix Martínez, 25-26.
Cuarto: Lorenzo Martín, 25-27.
Quinto: José Goenaga, 25-32.
Sexto: Gabriel Álamo, 25-37.

Se retiraron de la carrera, después de sufrir accidentes, dos participantes de la misma.

A continuación tuvo lugar la entrega de premios a los vencedores.

Otra prueba que resultó interesantísima fué la pedestre. Esta se verificó el día del Santo, al atardecer, y su itinerario comprendía Muro de la Mata. Muro del Carmen, Muro de Cervantes, Avenida de Navarra, Puente de Piedra, Puente de Hierro, Sagasta, General Mola, Marqués de Murrieta, Paseo de González de Berceo, Vara de Rey y Muro de la Mata.

Con bastante antelación a la hora fijada, presentaba la meta establecida frente al Café-Bar Ibiza, así como sus inmediaciones, una gran animación, debido al numeroso público, ansioso de presenciar esta

prueba que había despertado enorme interés en los aficionados a este deporte, cada día más numerosos en nuestra capital.

Alineados los corredores, se dió la salida tras los preliminares de ritual y desde el primer momento, todos los participantes, en noble pugna, se emplearon a fondo deseosos de victoria, dando con ello lugar a una lucha enconada y emocionante.

Si brillante fué la salida y la carrera, no menos lo fué el final de la misma, ya que en cuanto apareció el corredor que venía destacado en cabeza, sonaron unánimes ovaciones que se intensificaron a medida que pisaban la cinta de la meta.

La clasificación de la carrera quedó establecida en la siguiente forma:

Primero: Rufino Sáez, en 14 m.
Segundo: Facundo Vallejo, en 14 m. y 50 s.
Tercero: Domingo Mateo, en 15 m. Los tres del Rayo E. D.
Cuarto: Salvador Gómez.
Quinto: José A. Lozano.
Sexto: Luis Teodoro Santolailla.

Todos demostraron hallarse en gran forma de estilo y resistencia y a todos les alcanza el elogio, esperando que las facultades que demostraron en esta prueba, puedan lucrarse en otras carreras, en la seguridad de que harán un brillante papel.

Terminada la prueba se hizo entrega de los premios a los primeros clasificados.

Incluidas también en el programa de festejos, hubo unas interesantes pruebas náuticas en el Río Ebro, patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento.

El acuerdo en la elección del lugar y el interés que alcanzan estas pruebas, fueron causa de que un público muy numeroso ocupara las barandillas de los puentes de Piedra y Hierro, así como la orilla del Sotillo.

El primer lugar se llevó a cabo la prueba de natación que resultó competitiva en extremo, viniendo en forma brillante Tomás Rojas, que empleó en el recorrido 8 minutos y 16 segundos, clasificándose seguidamente Florentino Rodríguez, Vicente Pascual, José Antonio Curiel y Luis Traspaderne.

Posteriormente, se celebró la carrera de barcas que al igual que la anterior, resultó sumamente emocionante.

Después de enconada lucha se clasificó en primer lugar Florentino Rodríguez que invirtió tres minutos y 50 segundos, llegando a continuación Tomás Rodríguez, Serapio Beropes, Jesús Rodríguez y Fidel Rubio por este orden.

Finalmente tuvo lugar la prueba de canoa que después de un sin fin de regocijantes incidencias, fué ganada por José Antonio Escorial.

Con la entrega de premios a los vencedores, dieron fin estas pruebas que resultaron muy entretenidas.

BOXEO

EL «TORITO RIOJANO» A BILBAO

Hoy marcha a la capital vizcaína a fin de participar en la gran velada pugilística organizada para mañana, el valiente «Torito Riojano».

Nuestro paisano tendrá por rival a su anterior vencedor, Reverte, del que solicitó y le fué concedida la revancha, que es el carácter del combate que sostendrá mañana en el ring bilbaíno.

«Torito» va animado y confiado en alcanzar la victoria y así le deseamos ocurra.

PELOTA

MAÑANA EN BETI-JAI

La Federación Riojana de Pelota cerrará mañana el ciclo de partidos celebrados con motivo de su campeonato, procediendo al reparto de premios de todas las categorías de la competición.

Con este motivo jugarán un interesante partido aquellos escolares de más de 17 años que por una falta de interpretación del reglamento del campeonato, no se presentaron en él y que son Alejandro y José Luis Sáenz Fernández contra Arturo Quintanilla y Antonio Díaz de Greñu.

Después jugarán los profesionales Gato Rojo I y Valverde contra Severo Ledesma, Santiago Merino y Rubio, los dos primeros campeones de mano de la Rioja.

Seguidamente se procederá al reparto de premios, y para final de programa, jugarán las notabilísimas raquetistas Sarita y Paqueta contra Pilarín y Juli.

Para recibir las medallas de campeones se ruega la presentación además de los jugadores que toman parte en los partidos, de Pachi Cortazar, Benjamín Priecados, José Antonio Illera, Francisco Pascual, Miguel Fernández, José María Cia, Pablo Aguirre, Rafael Tobajas, José Viguera, José Antonio Latorre, Emilio Fernández, Amós Pascual, Ángel Arnedo, Jesús Cabezón, Felipe Sáenz, Agustín Calatayud, Francisco Ledesma, Juan Palacios y Marco Rezola.

Los partidos darán comienzo a las diez y media y puede asegurarse que el frontón se verá concurridísimo.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Las «casas» locales no necesitaron de elementos ajenos para jugar un gran partido.

Paqueta y Juli, puestos nuevamente frente a frente, se disputaron anoche el triunfo con tal coraje y entusiasmo que dieron a la contienda matices de partido extraordinario en el que una y otra excelente raquetista hicieron gala de sus excepcionales aptitudes. Y si ambas jugadoras alcanzaron de seguridades y aciertos, puede fácilmente comprenderse el interés con que el público siguió el partido en todo su transcurso.

Fué lástima que las raquetas se «saltasen» con tanta facilidad, pues esa contingencia no dejó de influir en el resultado del buen partido, que al fin proporcionó a Paqueta la victoria. Sarita aportó a ese triunfo el porcentaje propio de su energía y decisión, y Juanitcho también ayudó eficazmente a Juli.

El público tributó a ambas parejas entusiastas aplausos al final de la mayoría de los tantos.

Los restantes partidos tuvieron los siguientes resultados:

Tarde: Milagros, 20; María Antonia, 25; Nora-Amparo, 15; Begoñita-Amparichu, 30; Pilarín-Zibarras, 30; Luisa-Marina, 23.

Noche: Milagros-Amparichu, 24; Nora-Amparo, 25; Asteasu-MaTi, 25; Isabel-Fell, 30. Sarita-Paqueta, 30; Juanitcho-Juli, 26.

Los que silbarán mañana

EN LAS SEMIFINALES

Para arbitrar los partidos de mañana, en Bilbao y Murcia, han sido designados los colegiados señores Fombona y González (Plácido), respectivamente.

En Las Gaunas, dirigirá el partido del Gimnástica Burgalesa con el D. Logroñés, el Sr. Aurri.

TIRO

REPARTO DE PREMIOS

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, se efectuará en el campo de Tiro de la carretera de Alava, el reparto de premios a los vencedores de las distintas pruebas realizadas los pasados días y correspondientes todas ellas al concurso provincial.

Con este motivo se celebrarán algunas tiradas por los más notables tiradores, que, de seguro, repetirán en esas pruebas las excepcionales condiciones que les han llevado a los primeros puestos de sus respectivas clasificaciones.

Agradecemos la atenta invitación que se nos ha hecho para asistir al acto.



BODA

En la mañana de ayer y ante el altar mayor de Santa María de la Redonda, adornado con el mayor gusto, se celebró el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Fel Jover, hija de nuestro querido amigo don Isidro, conocido industrial de esta plaza, con don Francisco Arzuaga Puder, jefe de Negociado de Subsidios Familiares de esta Delegación del Instituto Nacional de Previsión, y presidente de la Juventud de Acción Católica.

La novia hizo su entrada en la Colegiata acompañada de su padrino don Juan Arzuaga, padre del contrayente, ataviada con elegantísimo traje de encaje y velo de tul blusado, y el novio, de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su madrina, doña Ascensión Ganuza de Jover.

La misa de esponsales, fué oficiada por el doctor don Pedro Baldomero Larios, donseñor de la contrayente, que pronunció sentida y eloocuente plática, formulando al final sus mejores votos, por la felicidad ininterumpida de los nuevos señores de Arzuaga.

Firmaron como padrinos por parte del novio, don Enrique Hervás de Tetada, abogado; don Aurelio González Jiménez, ingeniero industrial, gerente de la Empresa «Algodonera de San Antón», de Vergara, y don del convento, y don Rosendo Fraile, interventor de la Delegación en

esta capital del Instituto Nacional de Previsión, y por parte de la novia, don Rafael Fontán, arquitecto, íntimo de la familia; don Víctor Manuel Fourvel don Antonio Remartínez, funcionario de Hacienda y recaudador de Contribuciones de Zaragoza, y don Emilio Doncel de Rojas, profesor mercantil y gestor administrativo, estos dos últimos hermanos políticos de la novia.

Durante la celebración de la misa, el organista de la Colegiata interpretó al órgano varias composiciones y cantaron primorosamente el Ave María de Gounod y la serenata de Schubert por don Víctor Manuel Fourvel y don Manuel Lorobés, respectivamente.

El nuevo matrimonio recibió con su bendición una efusiva felicitación del Prelado de esta diócesis, ilustrísimo señor don Fidel García.

La comida de bodas fué servida por el restaurante «París», que ha confirmado una vez más su gran fama en estas actividades, recibiendo su dueño don Eusebio Zapatero, la felicitación unánime de los concurrentes. La sobremesa fué amenizada por la Orquestina «Abalos», que aprovecharon sin descanso el centenario de asistentes al acto.

Nuestra cordialísima felicitación a los nuevos esposos y familias, todas de nuestra particular amistad.

¡HOY!

Despídase alegremente de la semana una vez más y no le importará el transcurso del tiempo, cene en el Restaurante París, lo hará bien, se sentirá optimista, y no le costará mucho dinero.

Cene Vd. bien. Pague lo justo.

Fin de semana... LO CELEBRARÁ CON MÚSICA, LUZ Y ALEGRÍA HOY, SABADO en el JARDIN VICTORIA con el siguiente programa: DE 8 A 10 Concerto - Vermut de música selecta. A LAS 11 GRANDIOSA VERBENA Dos agrupaciones musicales ORQUESTA VICTORIA y ORQUESTA RITMO — Precios excepcionales — Caballeros, 4 Ptas. Señoras y señoritas, 2 Ptas. Extraordinaria Humillación El JARDIN VICTORIA es el lugar preferido del público. Reservado derecho de admisión.